

ПРАЗДНИК 5

Захватить в кольцо
Как можно определить в магазине нужный размер подарка на глазок



ТЕНДЕНЦИИ 27

Коровно заработанное
Как петербуржцы становятся скотоводами, не сходя с асфальта

НАЛОГИ 11

Брать жильем
Что важно знать гражданам, сдающим квадратные метры в аренду



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 50 (7808)
6–12 марта 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 7 МАРТА > ПЯТНИЦА 8 МАРТА > СУББОТА 9 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 МАРТА > ВТОРНИК 12 МАРТА > СРЕДА 13 МАРТА



СТИЛЬ Очки, сумки, обувь, в которых можно с удовольствием дожить до лета..... 6–7

В чем идет весна

ЗДОРОВЬЕ 10

Запарились.
В регионах запрещают вейпы и электронные сигареты

ВЫСТАВКА 12

«Бэнтли» обогнал «Ламборгини».
На 89-м Международном автосалоне в Женеве

НЕОЖИДАННО 22

Пятерка за генетику.
Получится ли из вашего ребенка гений— предскажет ДНК

КАК ЭТО БЫЛО 24–25

Бродский в Тарусе.
У кого поэт скрывался перед арестом в 1964 году

кубань. северный кавказ



Шторм нипочем
По Крымскому мосту за зиму проехало 500 тысяч машин

ОБ ЭТОМ сообщил инфоцентр «Крымский мост». В сложных погодных условиях новая дорога отработала в штатном режиме, обеспечив бесперебойную связь между берегами и подтвердив конструктивную надежность сооружения. По данным синоптиков, с декабря по февраль в Керченском проливе шторм бушевал более 900 часов – почти 38 суток. А самым ветреным стал январь – высокие волны были более 330 часов.

→ СТОП-КАДР



В день рождения своего подразделения, которому исполнилось 28 лет, бойцы спецназа «Акула» управления Федеральной службы исполнения наказаний по Кубани пригласили гостей. На базе отряда представители администрации города, ученики и преподаватели казачьих классов увидели боевое оружие и экипировку спецназовцев. Среди них находился и уникальный бронированный автомобиль для перевозки особо опасных преступников.

Загнали в угол

Когда жители 128 кубанских долгостроев справят новоселье?

ЖИЛЬЕ

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

В администрации края прошло заседание межведомственной комиссии по оказанию помощи пострадавшим участникам долевого строительства. В нем приняли участие представители департамента строительства, юристы, главы муниципалитетов, подрядчики, инвесторы, депутаты ЗСК и Госдумы. На встречу пригласили

инвестиционно непривлекательных объектов. Чтобы их достроить, необходимо 22 миллиарда рублей. Для региона это слишком большая сумма. Но задача требует оперативного решения, – акцентировал глава края.

С прошлого года на Кубани действует закон о дополнительных мерах по защите прав участников долевого строительства жилья. Инвесторам, достраивающим дома, предоставляется ряд компенсаций, в том числе земельные участки без торгов.

мы. Обязательным условием должен быть последующий возврат денег в казну за счет продажи имущества недобросовестных застройщиков.

Толчок к решению проблем обманутых дольщиков дала совместная работа администрации с прокуратурой, СК и полицией. В отношении недобросовестных застройщиков возбуждено более 170 дел. Однако, как отметил прокурор края Сергей Табельский, «одними уголовными делами проблему не решить, нужны экономические рычаги». По его мнению, серьезным шагом в защите прав дольщиков должны стать изменения в федеральном законе, которые вступят в силу с первого июля. Новая схема финансирования заключается в том, что дольщики будут вносить деньги на специальный банковский счет, а застройщик получит их только после завершения объекта. Целевое расходование средств окажется под контролем уполномоченного банка. Это позволит избежать мошеннических схем при строительстве, которые часто приводят к появлению обманутых дольщиков.

В реестре обманутых дольщиков

числится 2843 человека, график строительства не соблюдается на 233 объектах

также дольщиков, с участием которых обсуждали проблему каждого недостроенного дома.

Как мы не раз писали, на Кубани проблема обманутых дольщиков – одна из самых острых в стране («В Минстрое назвали регионы – лидеры по числу долгостроев», «РГ» от 25.01.2019, «Дома стоят на криминале», «РГ» от 31.07.2018). В реестре обманутых дольщиков числится 2843 человека, график строительных работ не соблюдается на 233 объектах. Губернатор Вениамин Кондратьев напомнил, что в списке долгостроев остаются 128 многоквартирных домов. За год из перечня проблемных объектов исключено более 40 домов, прокуратурой возбуждено свыше 170 дел в отношении застройщиков. В этом году планируется сдать не менее 18 долгостроев.

– Проблемных домов еще много. Более того, у нас есть 45

– На достройку объектов требуются разные суммы – от 50 миллионов до двух миллиардов рублей, – сказал губернатор. – Понятно, мы не можем просто выделять из бюджета такие сум-

→ МНЕНИЕ

Александр Якубовский,
депутат Госдумы РФ, руководитель рабочей группы по защите прав дольщиков:

– За два дня я посетил Анапу, Новороссийск, Геленджик и Краснодар. Регион, безусловно, один из самых проблемных в стране. На настоящий момент принят краевой закон, позволяющий предоставлять компенсационные участки, причем не только для застройщиков, но и для других потенциальных инвесторов. Но, к сожалению, за год муниципальные власти не сделали практически ничего. Нет участков, не разработана схема прокладки сетей, не ведется работа по передаче права пользования участками от федерального уровня в регион. По итогам совещания даны четкие поручения руководителям муниципалитетов с конкретными сроками. Ни у кого из руководства городов, на территории которых есть обманутые дольщики, не должно быть иллюзий о том, что они могут пустить вопрос поиска инвесторов на самотек.

Дальневосточники едут на Кубань

ДЕМОГРАФИЯ

В Краснодарском крае ежегодный прирост населения составляет почти 180 тысяч человек. Из них 100 тысяч – это дети, которые родились в крае, и 80 тысяч – жители, переехавшие на Кубань из других регионов России и из-за рубежа. Такие данные обнародовало Управление федеральной миграционной службы (УФМС) края.

– Значительная часть прибывших из других регионов страны – около 30 процентов – это жители северных областей России и Урала, – рассказала корреспонденту «РГ» начальник отдела паспортной и регистрационной работы Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Краснодарскому краю

Елена Бельбат. – Это Хабаровский, Красноярский и Приморский края, Ямало-Ненецкий и Ханты-Мансийский АО, Кемеровская область, Иркутская и Свердловская области. Еще 21 процент приходится на соседние регионы – Ростовскую и Волгоградскую области, Ставропольский край и Республику Адыгея. На постоянное место жительства переезжают, как правило, семьями.

По данным УФМС, больше всего за счет миграционного прироста увеличилось население Краснодара и городов Черноморского побережья. Люди выбирают для жизни места с развитой инфраструктурой, школами, университетами, где легко найти работу или начать заниматься бизнесом.

Специалисты краевой федеральной миграционной службы отмечают, что темпы миграции с каждым годом увеличиваются. Если к первому января 2015 года из других регионов на Кубань переехало 76,5 тысячи человек, то в прошлом году она составила уже 83,6 тысячи.

А общая численность населения Краснодарского края, по данным Росстата, в настоящее время составляет 5 миллионов 603 тысячи 420 человек.

Юрий Гень,
Краснодарский край

→ ЦИФРА

5,6

миллиона

человек составляет сегодня население Краснодарского края.

Сигнал дойдет до высокогорного аула

АКЦИЯ

Жители шести высокогорных населенных пунктов Карачаево-Черкесии, находящихся вне зоны цифрового эфирного телевидения, получат бесплатный доступ к 20 федеральным телеканалам через спутниковое телевидение.

Ретрансляторы и спутниковые тарелки, как сообщили в администрации региона, будут предоставлены одним из российских операторов сотовой связи.

Из-за сложного рельефа – глубоких ущелий и высоких гор – в так называемой мертвой зоне приема оказались высокогорные поселки Загедан, Пхия, Рожкао и Дамхурц, а также аулы Кобу-Баши и Хасаут. Живут там всего 873 человека, в основном старики, которые пасут овец, собирают ягоды, травы и грибы.

Однако, как отметил министр промышленности и торговли республики Мурат Аргунов, неудобное географическое положение – еще не повод, чтобы жители региона остались без цифрового телевидения. Местные власти и связисты заключили соглашение, по которому жители высоко-

горных аулов будут бесплатно смотреть российское телевидение в современном формате и высоком качестве. Часть необходимого оборудования уже смонтирована.

По данным министерства промышленности и торговли КЧР, охват цифровыми технологиями вещания в республике составляет 99,84 процента. В регионе построено 45 цифровых станций.

Николай Грищенко,
Черкесск

→ МЕЖДУ ТЕМ

В кампании по разъяснению перехода ТВ на цифровой сигнал активно участвуют волонтеры. Недавно студенты Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии провели «перепись телевизоров» в расположенном на склоне Эльбруса ауле Хурзук. Они выяснили, что у пяти процентов жителей в доме имеются телевизоры, семь процентов имеют по три, остальные – по два или одному. В ауле проживают только три семьи, которые сейчас смотрят аналоговое телевидение.

Санаторий **САКИ** Наш адрес: Республика Крым, г. Саки, ул. Курортная, 4Е
Телефон: (800) 500-56-11
Сайт: [HTTP://SANATORY-SAKI.RU](http://sanatory-saki.ru)
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА